

**1818**

**23 мая.** Экстраординарный профессор Н.И. Лобачевский назначен членом училищного комитета Университета.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 961, л. 3.

**3 июня.** Деканом нравственно-политического отделения на один год избран профессор Г. И. Солнцев.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 412.

**4 августа.** Граф М.А. Салтыков уволен от должности Попечителя Казанского учебного округа.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 404.



**30 декабря.** Профессор Г.И. Солнцев избран проректором Университета (вследствие болезни ректора профессора И.О. Брауна).

X.D. Френ

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 406.

**31 декабря.** Н.И. Лобачевский возведен в ранг надворного советника со старшинством.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 961, л. 3.

**1818 г.** С.-петербургский купец Зимняков пожертвовал Казанскому Университету собрание книг по разным отраслям науки количеством 2406 названий в 3205 переплетах.

Записки о кабинетах и других заведениях при Императорском Казанском Университете со времени учреждения каждого из них и по 1 мая 1843 г. Казань, 1843. С. 2.

**1819**

**20 января.** Утверждено первое в истории российских университетов Положение о производстве в ученые степени. Этим положением определено, что учеными степенями являются:

- 1) степень студента;
- 2) степень кандидата;
- 3) степень магистра;
- 4) степень доктора.

Под имеющимися степенью *студента* «разумеются те, кто кончил весь курс наук по своему факультету в университетах российских. Они отличаются от студентов, обучающихся еще в университете, тем, что им предоставлены преимущества — без экзамена получать чины». Студент же, по окончании университетского курса на испытаниях показавший отличные знания, «особливые способности по какой-либо части» и представивший собственное письменное сочинение, получал степень *кандидата*.

«Ищущие ученых степеней допускаются к испытаниям по порядку, в каком следует одна степень за другою»: на кандидата через год по получении аттестата студента; на магистра через два года; на доктора через три года по получении степени магистра.

**Порядок испытаний:**

1. На степень *студента*: обычные испытания при окончании университетского курса, предусмотренные Уставом или отдельно принятыми правилами.
2. На степень *кандидат*: «Студент подает прошение с приложением аттестата, собственных сочинений и сдает словесное испытание, и сверх того должен написать рассуждение по выбору об одном из предметов, испытующими назначенных».